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Αθήνα, 18 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Άμεση διασφάλιση δωρεάν χορήγησης αναλώσιμων υλικών κολοστομίας σε ανασφάλιστους 

ογκολογικούς ασθενείς που παρακολουθούνται στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης 

«Θεαγένειο» 

 

Με την από 17.06.2026 καταγγελία του Συλλόγου Καρκινοπαθών Μακεδονίας–Θράκης, η οποία 

απευθύνεται στη Διοίκηση του Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Θεαγένειο» και 

κοινοποιείται, μεταξύ άλλων, στο Υπουργείο Υγείας, στην 4η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας και 

Θράκης και στην Ε.Σ.Α.μεΑ., καταγγέλλεται η διακοπή ή άρνηση χορήγησης απολύτως αναγκαίων 

αναλώσιμων υλικών κολοστομίας —σάκων, βάσεων και συναφών παρελκομένων— σε 

ανασφάλιστους ογκολογικούς ασθενείς που παρακολουθούνται στο ως άνω νοσοκομείο. 

Πρόκειται για ζήτημα που δεν επιδέχεται γραφειοκρατικές υπεκφυγές. Τα υλικά κολοστομίας δεν 

είναι είδος άνεσης ούτε προαιρετική παροχή. Είναι αναγκαία υγειονομική προϋπόθεση για την 

καθημερινή επιβίωση, την προστασία από λοιμώξεις, τη σωματική ακεραιότητα, την κοινωνική 

λειτουργικότητα και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια του ασθενούς. 

Η μη χορήγησή τους εκθέτει τους ασθενείς σε άμεσο κίνδυνο μολύνσεων, δερματικών επιπλοκών 

και σοβαρής επιδείνωσης της υγείας τους, ενώ τους οδηγεί σε κοινωνικό αποκλεισμό, ψυχολογική 

κατάρρευση και οικονομική εξόντωση. Για έναν καρκινοπαθή με κολοστομία, η έλλειψη αυτών των 

υλικών δεν είναι «διοικητική δυσχέρεια». Είναι σκληρή και απάνθρωπη διακοπή βασικής φροντίδας. 

Το άρθρο 33 του ν. 4368/2016 κατοχύρωσε την πρόσβαση των ανασφάλιστων και ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων στις δημόσιες δομές υγείας για παροχή νοσηλευτικής και ιατροφαρμακευτικής 

περίθαλψης. Το δε θεσμικό πλαίσιο του ΕΟΠΥΥ και του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας 

αναγνωρίζει την ανάγκη χορήγησης αναλώσιμου υγειονομικού υλικού, συμπεριλαμβανομένων 

υλικών κολοστομίας. 

Είναι, συνεπώς, θεσμικά και ηθικά αδιανόητο, το έτος 2026, ανασφάλιστοι ογκολογικοί ασθενείς 

να μετατρέπονται σε «μπαλάκι» μεταξύ νοσοκομείου, ΥΠΕ, ΕΟΠΥΥ και Υπουργείου, επειδή το κράτος 

δεν έχει λύσει τη διοικητική ή ηλεκτρονική διαδικασία συνταγογράφησης και χορήγησης των 

αναγκαίων αναλώσιμων. 

Το «Θεαγένειο» αποτελεί ιστορικό πυλώνα ογκολογικής περίθαλψης στη Βόρεια Ελλάδα. Δεν 

μπορεί να αποτελεί χώρο όπου η αξιοπρέπεια του ασθενούς σκοντάφτει στον κωδικό 

προϋπολογισμού, στην έλλειψη κονδυλίου ή στη δυσλειτουργία μιας ηλεκτρονικής πλατφόρμας. Η 

φτώχεια και η ανασφάλιστη ιδιότητα δεν μπορούν να λειτουργούν ως ποινή εξευτελισμού για τον 

καρκινοπαθή. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6278

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/6/2026
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Έχει λάβει γνώση το Υπουργείο Υγείας της ανωτέρω καταγγελίας του Συλλόγου Καρκινοπαθών 

Μακεδονίας–Θράκης και ποια άμεση ενέργεια έχει γίνει από την πλευρά του Υπουργείου προς τη 

Διοίκηση του Θεαγενείου και την 4η ΥΠΕ; 

2. Επιβεβαιώνεται ότι ανασφάλιστοι ογκολογικοί ασθενείς που παρακολουθούνται στο 

Θεαγένειο αντιμετωπίζουν άρνηση, διακοπή ή αδυναμία χορήγησης αναλώσιμων υλικών 

κολοστομίας; Αν ναι, από πότε υφίσταται το πρόβλημα και ποια υπηρεσία φέρει την ευθύνη για τη 

μη επίλυσή του; 

3. Πόσοι ανασφάλιστοι ογκολογικοί ασθενείς με κολοστομία, ειλεοστομία ή άλλη στομία 

παρακολουθούνται σήμερα στο Θεαγένειο και πόσοι εξ αυτών έχουν αιτηθεί ή χρειάζονται 

αναλώσιμα υλικά στομίας; 

4. Ποιος ακριβώς είναι ο διοικητικός, οικονομικός ή ηλεκτρονικός λόγος για τον οποίο δεν 

διασφαλίζεται απρόσκοπτα η χορήγηση των αναγκαίων υλικών σε ανασφάλιστους ασθενείς; 

Πρόκειται για έλλειψη κονδυλίου, αδυναμία ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, ασάφεια 

αρμοδιοτήτων, μη αποδοχή δαπάνης από τον ΕΟΠΥΥ ή άλλο λόγο; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να εκδώσει άμεσα δεσμευτική εγκύκλιο ή υπουργική 

απόφαση, ώστε να διασφαλιστεί χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση ή προπληρωμή η χορήγηση 

αναλώσιμων υλικών στομίας σε ανασφάλιστους ογκολογικούς ασθενείς; 

6. Μέχρι την οριστική θεσμική επίλυση του ζητήματος, προτίθεται το Υπουργείο να δώσει άμεση 

εντολή στο Θεαγένειο και στην 4η ΥΠΕ για κατ’ εξαίρεση διάθεση των αναγκαίων υλικών από τα 

αποθέματα του νοσοκομείου ή μέσω έκτακτης χρηματοδότησης; 

7. Υπάρχει ειδικός κωδικός χρηματοδότησης ή πρόβλεψη στον προϋπολογισμό του Θεαγενείου, 

της 4ης ΥΠΕ ή του ΕΟΠΥΥ για την κάλυψη αναλώσιμων υλικών στομίας ανασφάλιστων ασθενών; Αν 

όχι, γιατί δεν έχει προβλεφθεί; 

8. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε κανένας ανασφάλιστος καρκινοπαθής να μη μένει χωρίς τα 

απολύτως αναγκαία υλικά στομίας λόγω γραφειοκρατικών δυσλειτουργιών ή αλληλομετάθεσης 

ευθυνών μεταξύ υπηρεσιών; 

9. Θα υπάρξει ενιαίος μηχανισμός καταγραφής, παρακολούθησης και άμεσης εξυπηρέτησης των 

ανασφάλιστων ογκολογικών ασθενών που χρειάζονται αναλώσιμο υγειονομικό υλικό, τουλάχιστον 

στα αντικαρκινικά νοσοκομεία της χώρας; 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




